



# 國信早報



M1 Monday, March 4, 2024 2024年3月4日(星期一)  
地址: GEDUNG GUOJIRIBAO, Jl. Gunung Sahari XI Jakarta 10720, E-Mail: editor@guojiribao.com 電話: (62-21)626 5566(Hunting) 傳真(廣告部): 626 1866 (編輯部): 626 1366 (發行部): 626 1766



## 天然气出口国论坛呼吁加强合作确保能源安全

3月2日,与会人员在阿尔及利亚首都阿尔及尔出席天然气出口国论坛第七次峰会前合影。天然气出口国论坛第七次峰会2日在阿尔及利亚首都阿尔及尔举行。峰会当天下午闭幕并发表《阿尔及尔宣言》,强调发挥论坛机制作用,加强协调合作,确保能源安全。  
新华社发(阿尔及利亚总统府供图)

# 加沙死亡人数超3万 联合国发出人道危机警告

新华社日内瓦3月1日电(记者聂晓阳)以色列军队在加沙地带的军事行动已造成超过3万人死亡,联合国机构和官员2月29日密集发声,就饥饿、绝望和社会混乱可能导致加沙地带全面崩溃的后果发出强烈警告。  
联合国人道主义事务协调厅当天在最新报告中表示,加沙当地医疗机构有关已有6名婴儿因营养不良和脱水死亡的消息表明,加沙地带今后将面临更多民众、尤其是儿童和孕妇因饥饿而死亡的风险。

联合国粮农组织当天发布的报告显示,截至2月7日,加沙地带全部220万人日均已面临严重的粮食不安全状况,其中超过50%的人口处于粮食危机紧急状态。同时,整个加沙地带的食品供应链已中断,且有97%的地下水已不适合人类饮用。  
联合国负责人道主义事务的副秘书长、紧急救援协调员马丁·格里菲思当天在一份媒体声明中指出:“加沙人的生命正在以可怕的速度消亡。”他说,自去年10月7日以来,加沙各地死亡人数已突破3

万。在此情况下,2月29日又发生了以军袭击领取救助物资人群造成数百人伤亡的事件,这只能让人感到“极度震惊”。  
据巴勒斯坦加沙地带卫生部门2月29日公布的最新数字,当天上午发生在加沙城拉希德街救援物资领取点附近的袭击事件已造成112人死亡、760人受伤。  
加沙地带卫生部门2月29日发表声明说,自2023年10月7日冲突爆发以来,以军在加沙地带的军事行动已造成30035人死亡、逾7万人受伤。

联合国人权事务高级专员图尔克2月29日在联合国人权理事会第55届会议上强调,在加沙地带这片狭小的地区已有超过10万人死伤,这相当于加沙每20人中就有1人死亡或受伤,他无法用言语来形容当地正在发生的恐怖画面。  
图尔克呼吁“加沙战争必须结束”,呼吁国际社会共同努力促使巴以回到和谈轨道。他强调:“无论是在加沙还是其他任何地方,我敦促各位避免让世界进入一个弱肉强食的强权政治时代。”

## 天然气出口国论坛呼吁加强合作确保能源安全

新华社阿尔及尔3月2日电(记者吴天雨)天然气出口国论坛第七次峰会2日在阿尔及利亚首都阿尔及尔举行。峰会当天下午闭幕并发表《阿尔及尔宣言》,强调发挥论坛机制作用,加强协调合作,确保能源安全。  
宣言说,论坛成员国认可天然气在实现联合国可持续发展目标、满足全球日益增长的能源需求等方面的重要作用。宣言指出地缘政治和经济形势给天然气市场带来风险和不确定性,强调确保天然气供需安全的重要性,同时倡导通过国际合作促进天然气市场稳定。  
宣言还强调保持合理且稳定的天然气价格及推动天然气市场持续投资的重要性,反对实施未得到联合国安理会认可的单边经济制裁。宣言说,论坛成员国将加强合作,确保高效、可靠的天然气供应,同时扩大对天然气的开发利用,以促进可持续发展、应对气候变化。  
阿尔及利亚总统特本在讲话中呼吁论坛成员国之间、天然气出口国和进口国之间加强对话,通过制定共同愿景、加强多边合作,确保天然气市场稳定和能源安全。  
天然气出口国论坛始创于2001年,2008年12月以组织形式正式成立。据该论坛网站提供的资料,论坛成员国探明天然气储量约占全球总储量的70%,液化天然气出口量占全球出口总量一半以上。

## 多国学者:欧洲应将中国视为机遇

新华社布达佩斯3月1日电(记者陈浩)“中国一中东欧国家合作:前景与路径”学术研讨会2月29日在匈牙利首都布达佩斯举行。与会专家学者认为,中国经济发展势头良好,给欧盟以及欧洲国家带来重要发展机遇。当前世界多极化趋势明显,欧洲应摒弃地缘政治思维以及泛安全化叙事,创造合作共赢环境。  
中国社会科学院秘书长赵志敏在研讨会上结合当天公布的《2023年国民经济和社会发展统计公报》指出,在世界经济低迷、全球动荡加剧、地缘风

险上升的不利环境下,2023年中国经济顶住压力砥砺前行,总体恢复向好,主要预期目标圆满完成,高质量发展扎实推进,全面建设社会主义现代化国家迈出坚实步伐。  
赵志敏说,中欧互为重要战略伙伴,欢迎欧方分享中国超大市场规模机遇,加强对华互利合作。中国一中东欧国家合作机制建立以来,机制平台逐步完善,经贸合作稳步推进,民心相通走深走实。面临困难和挑战,中国一中东欧国家合作要更好发挥智库作用,创新合作路径,破解合作难题,提升合作成效。

匈牙利国家行政大学约翰·卢卡奇研究所研究员埃斯泰豪伊·维克托表示,世界正处在一个充满不确定性的时代,既存在突出风险,也存在重大机遇。欧洲不能将中国视为风险,而应将其视为机遇。他认为,在欧盟寻求能源替代品之际,中国可以发挥绿色能源优势,使能源成为欧中未来合作的重要抓手。  
克罗地亚地缘经济论坛创始人兼主席亚斯娜·普莱夫尼克说,在共建“一带一路”倡议引领下,中国一中东欧国家合作和欧中合作近年来取得丰硕成

果。尽管当前欧中关系面临一些障碍,但这些问题根源并非来自中国或欧洲的企业,而是源于当前欧盟对华外交过度依赖美国。她表示,欧盟应坚持其原来的价值观,回归到支持多极世界立场,同中国一道探寻合作发展机遇。  
本次研讨会由中国社科院下属中国一中东欧研究院主办,来自匈牙利、德国、克罗地亚、罗马尼亚等国专家学者围绕中国经济现状、动能与前景,新形势下中国与中东欧国家务实合作的前景与路径等议题进行了深入研讨。



2024 法国尼斯狂欢节精彩上演  
3月2日,演员在法国尼斯狂欢节上参加“鲜花大战”。2024 尼斯狂欢节于2月17日至3月3日举行。法国尼斯狂欢节是世界著名狂欢节之一,每年2月至3月间举行。  
新华社发(塞尔日·阿乌齐摄)

## 以军袭击黎巴嫩境内的伊朗民兵组织成员的伊朗民兵组织成员

新华社耶路撒冷3月2日电(记者吕迎旭 张天朗)以色列军方2日说,以军当天袭击了在黎巴嫩境内的伊朗民兵组织“伊玛目侯赛因旅”成员。  
以军方在战况通报中说,以军无人机当天早上在黎巴嫩南部纳古拉袭击了一辆汽车,车内人员来自“协助真主党的‘伊玛目侯赛因旅’”,他们参与了最近对以色列北部的火箭弹袭击。通报说,以军战机当天还袭击了真主党在

黎巴嫩的设施。  
另据多家阿拉伯媒体2日报道,黎巴嫩南部一辆汽车当天遭以军袭击,造成3人死亡。  
2023年10月新一轮巴以冲突爆发以来,黎巴嫩真主党声援巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯),其军事组织向以军阵地发射火箭弹和炮弹,以军则还以空袭和炮击。去年11月,以军指责伊朗派遣“伊玛目侯赛因旅”在黎巴嫩南部协助真主党向以色列发动袭击。

## 芬兰新总统斯图布宣誓就职

新华社赫尔辛基3月1日电(记者陈静 徐谦)芬兰新总统斯图布1日在首都赫尔辛基的议会大厦宣誓就职,正式开启为期六年的总统任期。  
斯图布在就职仪式上发表讲话时表示,芬兰的外交和安全政策立足于基于价值的现实主义,这意味着与欧盟和北约等强大联盟的紧密合作。他同时强调新国际体系的建设和联合国改革的重要性,认为这是维护和平的基础。  
斯图布说:“我们生活在一个动荡不安的世界。”他认为,全球合作对于应对气候变化、解决冲突、促进经济增长,增进

福祉等至关重要。斯图布表示,将致力于推动芬兰成为开放、安全和国际化的国家。  
在2月11日举行的芬兰总统选举第二轮投票中,前总理、议会第一大党民族联合党候选人斯图布击败前外长、独立候选人佩卡·哈维斯托,当选总统。  
现年55岁、拥有国际政治学博士学位的斯图布从政经验丰富。除曾担任总理外,他还曾担任财政部长、外交部长、外贸与欧洲事务部长,以及欧洲议会议员。  
根据芬兰宪法,总统任期六年,可连任一次。

## 俄罗斯外长:西方如果没收俄资产俄将对等回应

新华社土耳其安塔利亚3月2日电(记者王腾飞)俄罗斯外交部长拉夫罗夫2日说,如果西方没收俄罗斯资产,俄罗斯将会作出对等回应。  
拉夫罗夫说,西方没收俄罗斯资产的行为,无论以何种形式,均无异于偷窃。  
俄乌冲突以来,西方国家在对俄罗斯进行了大量经济制裁。近一段时间,部分西方国家提出关于没收俄罗斯海外资产的议题,但不少西方国家担忧俄罗斯会对此进行报复。  
正在土耳其出席安塔利亚外交论坛的拉夫罗夫2日在新闻发布会上表示,如果西方没收俄罗斯海外资产,俄罗斯将会作出对等回应,包括可能不归还西方国家在俄罗斯的资金。他强调